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Procès-verbal 
Le 23 mars 2022 
9 h 30 à 11 h 30 

Présences : 
Catherine Guthrie, Manon Guillemette (London), Estelle Tonietto, Krystal Michaud et Julie Allard (Conseil scolaire Providence), Sébastien Laperrière (Collège La 
Cité), Ann Lambert (Conseil scolaire Viamonde), Nicole Blanchette (La Ribambelle), Nicole Buteau (Garderie London French Daycare), Elise Robitaille, Sylvie 
Charron et Sylvie Gravelle (AFÉSEO). 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 
1. Ouverture de la séance 

 
Rencontre présidée par Ann Lambert. 
Mot de bienvenue. 

 
2. Lecture et adoption de 

l’ordre du jour  
 

Aucune modification. 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 

 

Si des décisions sont prises au sujet de l’AFÉSEO, ses employées devront se retirer.  
On précise aussi qu’en tout temps durant la réunion, l’on peut signaler un conflit d’intérêts et ce, si l’on en ressent le besoin. 

4. Lecture et suivi du 
procès-verbal de la 
réunion du 9 février 
2022. 

Suivi de la rencontre avec les GSMR : 
▪ Rencontre constructive et grandement appréciée par les GSMR. 
▪ On s’entend pour souligner l’importance de faire ces rencontres deux fois par année. 

 

 

5. Co-présidence 2022-

2023 

 

Coprésidence :  
▪ Ann Lambert annonce qu’elle quittera son poste de coprésidente.  
▪ Nous recherchons une remplaçante. 
▪ Julie Allard confirme qu’elle continuera à assumer son rôle de coprésidente pour l’année 2022-

2023. 
▪ Pour signaler votre intérêt, nous vous invitons à communiquer avec Sylvie Gravelle : 

sylvie.gravelle@afeseo.ca  
 

Sylvie Gravelle : 
Inviter les membres à siéger. 

6. Suivi de la table 
provinciale 

Suivi de la rencontre du 1er mars 2022 : 
▪ Réflexion relative à la proposition du réseau de l’Est quant au rapport de M. Chiasson. 
▪ La reconnaissance du territoire. 

Sylvie Gravelle : 

mailto:sylvie.gravelle@afeseo.ca
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▪ Site Web : lancement, commentaires au sujet de l’objectif de la page Web et communiqué de 
presse. Le communiqué de presse sera envoyé par l’AFÉSEO. 
 

Ajouter la reconnaissance du 
territoire à l’ordre du jour de 
la prochaine réunion. 

7. Coordination du réseau 
 

Finaliser le budget 2021-2022 : 
Vous référer au document disponible dans l’espace de formation MAPPE. 

▪ Tous les fonds ont été dépensés. 
▪ Cependant, quelques objectifs qui avaient été fixés n’ont pas été atteints dû à la pandémie. Ceux-

ci seront reportés à la planification 2022-2023. 
▪ Le budget final sera envoyé au Ministère d’ici le 31 mars 2022. 

Ébauche de la planification 2022-2223 : 
Vous référer à l’ébauche du document disponible dans l’espace de formation MAPPE. 

▪ L’ébauche du budget 2022-2023 sera envoyée au Ministère d’ici le 31 mars 2022. 
▪ L’on recherche 3 représentantes du réseau InterAgir Sud-Ouest pour siéger à la table du réseau 

InterAgir provincial : 
o Estelle Tonietto confirme sa participation. Il manque donc 2 personnes additionnelles. 
o Pour signaler votre intérêt, nous vous invitons à communiquer avec Sylvie Gravelle par 

courriel :  sylvie.gravelle@afeseo.ca  

▪ Priorités du budget retenues pour la planification du budget 2022-2023 : 
o Projet du cycle de la pédagogie. 
o Invitation de représentants en matière de santé mentale provenant de conseils scolaires : 

planifier une rencontre de 60 minutes le 11 janvier ou le 18 janvier 2023 (date à 
confirmer). 

o Dresser une liste d’individus offrant des approches alternatives en santé mentale. 
o Identifier les services en français de la région dans un document « évolutif ». Se référer 

au Guide Alto et à 211ontario.ca. Le document serait publié dans la page Web du réseau. 
o Créer des liens en assurant une présence francophone aux autres tables et autres 

événements locaux, régionaux et provinciaux liés à la petite enfance. 
La suite de la planification des objectifs est remise à la prochaine rencontre. 
 

 
Sylvie Gravelle : 
Faire un suivi auprès de 
Mélissa Fitzpatrick, de 
Caroline Lambton et de Kim 
Godin. 
 
 
 
Nicole Blanchette : 
Faire un suivi avec la mise à 
jour d’organismes 
francophones de la région de 
London. 
 
Membres : 
Dresser une liste des tables 
anglophones et événements 
locaux, régionaux et 
provinciaux auxquels vous 
participez.  
Envoyer cette liste à Sylvie 
Gravelle par courriel : 
sylvie.gravelle@afeseo.ca. 

8. Mise à jour du 

Ministère 

Le mémo ci-joint Memo Health Safety Updates FR.pdf sur la levée des mesures de santé et de sécurité dans les services de garde d’enfants 
indique que les documents d’orientation spécifiques aux écoles et aux services de garde du ministère de l’Éducation quant aux mesures reliées 
à la Covid-19, ont été supprimés et ne seront pas mis à jour. Les versions archivées des documents d’orientation sont toujours disponibles dans 
le site Web du Ministère. 

mailto:sylvie.gravelle@afeseo.ca
mailto:sylvie.gravelle@afeseo.ca
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/Eb8hlAvt3GJPi4ECtg26sYsBkFTRLJ-uvVCPoI2jPf4B8w?e=xP6a3a
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9. Partage des activités & 

accomplissements des 

régions et table de la 

petite enfance 

 

Manon Guillemette – SAO au CCFL : 
▪ Formations complétées : 4 groupes de titulaires qui terminent leur programme et 13 chercheurs d’emploi. 
▪ Un nouveau programme de formation débute en avril 2022. 

 
Nicole Blanchette – La Ribambelle : 

▪ Centres ON y va retournent en mode présentiel, cependant les programmes en mode virtuel continueront aussi à être offerts. 
▪ La Ribambelle a reçu du financement qui servira à la création de capsules vidéo pour aiguiller les familles francophones. Les fonds 

servent aussi à la création de messages vocaux bilingues qui seront utilisés par les messageries vocales (répondeurs). 
 

Sylvie Charron – AFÉSEO : 
o 101 moments d’émerveillement Centre 101 moments d’émerveillement .pdf 

▪ Un projet d’ateliers relié au bien-être en appui au personnel de la petite enfance. 
▪ Des expériences d’émerveillement inspirées des traditions des Premières Nations. 

▪ Des activités en lien avec les fondements du document ressource : « Comment apprend-on ? »  

▪ La participation peut se faire au choix, soit dans les divers sites de l’AFÉSEO ou encore « chez vous ». 

▪ Une belle occasion de discuter avec les GSMR pour vous informer des possibilités de financement quant à la participation au projet. 

▪ Accompagnement et formations disponibles dans l’espace de formation MAPPE : https://formation.afeseo.ca/home/index 

Pour toute question supplémentaire, nous vous invitons à communiquer avec Sylvie Charron. 
 
Ann Lambert - Conseil scolaire Viamonde : 

▪ Projet « Bientôt à l’école » :  Programme pour les enfants qui entrent à l’école en septembre 2022; 
▪ Les éducatrices des 2 centres ON y va offriront des séances d’apprentissage et d’activités d’introduction aux enfants qui commencent 

la maternelle en septembre; 
▪ Ressources Padlet pour les parents; 
▪ Portes ouvertes en mode présentiel au mois de mai pour les familles : rencontre des enseignantes et des enseignants et visites des 

classes de la maternelle. 
 
Estelle Tonietto – Conseil scolaire Providence : 

▪ Projet « Mini-départ » offert en mode virtuel par le biais d’une petite vidéo disponible sur la chaîne YouTube : 
https://www.youtube.com/channel/UCvf-nnXG7DAqne6RzCDDwgw/featured   

▪ Des capsules vidéo destinées aux enfants qui entrent à la maternelle en septembre 2022. 
▪ Rencontre avec la ville de Windsor dans le but de trouver de l’appui pour la rétention et pour accueillir de jeunes étudiantes en petite 

enfance. 
 

https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/ERyz-P11441FnjlrX7ehGAUBflLV_gV78PRHHCveiKlsig?e=ES7n1I
https://formation.afeseo.ca/home/index
https://www.youtube.com/channel/UCvf-nnXG7DAqne6RzCDDwgw/featured
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Sébastien Laperrière - Collège la Cité :  
o Nouvelle mise à jour du programme de formation disponible à partir du mois de septembre 2022 

o Programme de certificat Autisme/Science du comportement : nouveau programme offert en mode hybride  

o Le nouveau cursus est basé sur l’approche par compétences.  

o Projet de la reconnaissance des acquis : ce projet sera renouvelé. Le projet est appuyé par l’AFÉSEO qui paie le salaire des suppléants. Les 

étudiantes et étudiants sont libérés de leurs tâches de travail pour se concentrer sur leurs études. L’employeur doit postuler auprès de 

l’AFÉSEO. Les étudiantes et étudiants doivent postuler auprès du collège.  

Lien pour prendre rendez-vous directement avec Sébastien : https://bit.ly/3riAwza 

 
10. Points saillants à 

partager au réseau 

provincial 

Point remis à la prochaine rencontre. 

11. Date des prochaines 
rencontres 

Date des prochaines rencontres pour l’année 2022-2023 de 9 h 30 à 11 h 30 : 
▪ Le 18 mai 2022 

▪ Le 24 août 2022 

▪ Le 19 octobre 2022 : rencontre anglophone 

▪ Le 11 janvier 2023 – sera possiblement remis au 18 janvier 2023. Date à confirmer. 

▪ Le 22 février 2023 : rencontre anglophone 

▪ Le 29 mars 2023 

12. Levée de la séance Merci à toutes et à tous de votre participation.  
Levée de la séance 11 h 23. 

 

https://bit.ly/3riAwza

